

Date of Sermon: 2014年 八月24日

基督復活的那日 (二十二):

願你們平安 (3)

新竹歸正福音教會 皮敦文講章

經文

馬太福音28:9-10節:「⁹忽然，耶穌遇見她們，說：『願你們平安！』她們就上前抱住他的腳拜他。¹⁰耶穌對她們說：『不要害怕！你們去告訴我的弟兄，叫他們往加利利去，在那裡必見我。』」

前言

今天是教會搬入現址的第一次主日崇拜。這場地從毛胚狀態到今天大家看到這樣典緻有序，全 是文峰與桂琴的功勞，他們盡其所能做出這樣的成果，實在超出我們的期望。我們不要以為做這事很簡單，也不要以為有錢就做得出來。誰做，用什麼材料做，怎麼做，每一件都不是容易的事。當然，俊儒為招牌事的奔波，兒主老師為兒主物品的費心，都是我們心懷感激的。

我最近參加一個會議，在座的都是熟讀聖經，各執一方的改革宗牧師，他們正要聘請另一改革宗牧師加入團隊服事。請問各位，他們聘用的標準會是什麼？聽那人所知所講？還是，看那人過去在教會的服事情形？在大家都在相同的神學系統的前提下，答案必然是看其行。同樣的問題也可以問各位，當大家都信道，知道，也可言道的情形下，那可受其他人尊重的會是怎樣的人？必是在教會裏有具體行為的人。

我相信大家看到教會之樣必有家的感覺，尤其是廚房。有人認為，我們永遠的家在天上，我們因是寄居的，因此教會用物簡便就好；亦有人認為，每週僅兩三個小時的聚會時間，場地不須花費太多。有前者心態者，他則必須表裡一致，亦須表現在他的居家生活中，但事實卻不會如此。有後面心態者，他則猶如活在曠野中，無安定居所，隨時準備移到另一個草原。我須問這些基督徒，他們心中的教會該是怎樣的樣？他們是無法回答的。他們一方面要求教會有樣，但另一方面卻不要教會花錢成樣。

關於錢財

關於錢財，大衛說：「**世人**行動實係幻影，他們忙亂，真是枉然；**積蓄財寶，不知將來有誰收取。**」(詩39:6) 所羅門說：「我得來的必留給我**以後的人**。那人是智慧是愚昧，誰能知道，**他竟要管理我勞碌所得的。**」(傳2:18-19) 主耶穌說：「**不要為自己積儱財寶在地上**；地上有蟲子咬，能銹壞，也有賊挖窟窿來偷。」(太6:19)(注意紅字)

上帝的恩典是屬靈的，為要照明我們心中的眼睛

然有一事，我卻須提醒各位，上帝賜給我們的主要恩典卻不是這事。教會從園區內之「科技生活館」最小的會議室開始，到公園路舊址，再搬到今天這個地方，聚會場地的品質是越來越好。於此，我們都會彼此述說這是主的恩典。這話雖是不錯，但我們須注意新約聖經明言上帝所賜的恩典不在物質方面，而是屬靈的。即，凡題到上帝的恩典，無一不是屬靈的。

以弗所書第一章是最好的典範。其中第3節即開宗明義地說，上帝在基督裏賜給我們天上各樣屬靈的福氣。因此，我們回應上帝的恩賜而稱讚上帝必是屬靈的，如第6節對父的稱讚，第12節對主耶穌基督的稱讚，以及第14節對聖靈的稱讚。這些人心中的眼睛已被照明，知其恩召之浩大。所以，我們不可滿足於可看見之次要恩典，反而藉這次要恩典來得著上帝不可見的主要恩典；這恩典使我們在基督耶穌的知識上長進，並有份於「在日期滿足的時候，使天上、地上、一切所有的都在基督裏面同歸於一」（第10節）。是故，我們不可為了填滿教會的空位而妥協講台標準與信息內容。

再論前次(8/3)之「願你們平安」」

本以為可繼續講「願你們平安」之後的「不要害怕」，然台灣教會界最近舉辦的一研討會，已然偏離基督這句話的屬靈方向，使我必須再次強調這句話的重要性。

基督復活後要見的第一個人是抹大拉的馬利亞，第二批人要見的人就是那些要膏他身體的婦女，基督見到她們時即說，「願你們平安」。因著耶穌基督「**昨日，今日，一直到永遠，是一樣的**」，他這賜福之語即包含了民數記6:24-25節之上帝的保護、賜恩與平安等要素，「**願主賜福給你，保護你；願主使祂的臉光照你，賜恩給你；願主向你仰臉，賜你平安。**」

即，有基督平安的人乃是上帝保護的對象，亦是上帝賜其恩典、開啟屬靈眼睛的對象。又，基督所說的話「就是靈，就是生命」，且出於上帝的話「**沒有一句不帶能力的**」（路1:37），因此這平安乃是注入人靈魂深處的平安，是世界奪不去的平安。

兩週前，喜劇泰斗Robin Williams用自己的手結束生命。他的電影總隱藏著「人不需要上帝，人可以自己處理自己的事」的訊息，而他的自殺就是個諷刺。他一生使人歡樂，但自己卻不樂，因他不是喜樂的源頭。他自絕生命之舉，不僅使自己不樂，就連因他而樂之人也不樂。但是，主耶穌基督不同，因他是喜樂之源，故他賜喜樂於信他，聽其言之人是源源不絕，「**生命在他裏頭，這生命就是人的光**」。

再論「道勝過圖像記憶」

婦女們聽到耶穌喜樂之語，看到耶穌榮耀之身的反應是「**上前抱住他的腳拜他**」。這舉動非比尋常，且意義非凡。須知，婦女們對耶穌鮮活的印象是兩天前那受鞭傷，體無完膚，肉無一完全之樣；此樣甚為驚悚恐怖，任何人都不願注目其上，連一秒都不願。但，現在站在她們面前的耶穌卻是一個有榮耀身體的人。她們心中的眼睛必如肉眼一般，同被開啟，同被照明，否則她們不可能敬拜榮耀的主。

我在這裏要強調的重點是：屬天話語的穿透力與對基督徒生命的果效可治癒、消弭、凌駕、超越他們在腦中那不堪的記憶。這些記憶雖不致消去，但不再是個攬擾因子。

驚悚不堪的景象會烙印於心，但華美悅目的景象也會在我們腦中迴盪。典型的舊約之例有：

1. 創世記3:6節說：「女人見那棵樹的果子好作食物，也**悅人的眼目**，且是可喜愛的」，我們知這悅人眼目的景象印入女人腦中之後的結局為何。
2. 聖經說：「羅得舉目看見約旦河的全平原，直到瑣珥，都是滋潤的，**那地在主未滅所多瑪，蛾摩拉以先，如同主的園子，也像埃及地**。於是羅得選擇約旦河的全平原，往東遷移。」（創13:10-11）我們知道羅得自與亞伯拉罕區隔，選擇這東邊之地之後，漸漸地遷移至所多瑪。羅得是一致的，他看東邊之地為美，他遷移至所多瑪也必因該城極為華美之故。羅得判斷事以悅其眼為先。

3. 掃羅王不遵照上帝的指示，滅盡亞瑪力人所有，而他所持的理由是百姓愛惜亞瑪力人上好的牛羊(參撒上15章)。但，若掃羅王自己不愛這些上好的牛羊，百姓縱使愛之，他們又怎敢忤逆王的意思呢？

到了新約，魔鬼試探耶穌的招數之一就是，將世上的萬國與萬國的榮華都指給耶穌看(太4:8)。少年人離耶穌而去只因他的產業很多，耶穌即說「財主進天國是難的」，這難的程度比駱駝穿過鍼的眼更難(太19:23-24)。一個有資財的大戶人家，吃的、穿的、用的、送的等檔次皆比一般人來得高，他們手中擁有之稀世珍寶與金器銀器，也多令人稱奇稱羨。這些悅其眼目的寶貝令他不捨，使他不以為進天國有何稀罕。

這些新舊約聖經的實例已然告訴我們，進入人眼目的華美景象可以迷惑且抓緊人的心。這些實例之於今日的我們更是實在的事，今日媒體事業的發達，躍入我們眼目的既有不堪作噁畫面，如災難、色情等，又有華美高畫質的影像製作音樂、電視，電影等。這些鮮活的圖像不斷地刺激著人們，且一次必須比一次強烈，才能吸引世人的目光，因此這些印入腦中的圖像將一次比一次更難揮去。基督徒處在這樣的世代，不可能不受現代媒體的影響，我們必須勝之，否則離世之際還嚮往這些的話，就如羅德妻子般。

教會本應藉著基督的道，他的話來勝過圖像的影響，正如基督以一句「願你們平安」帶領婦女們得勝之一樣。但是，台灣教會為了順應媒體在今日的強勢作為，居然倡導所謂「新媒體教會」。近日更是有50間教會，771位傳道參加這樣的特會，並大言不慚地稱之為第三次宗教改革。他們以為藉著媒體的力量可建立主耶穌的國度，但卻是無知，不曉得這不是主耶穌所用的方法。(註：他們稱第一次宗教改革起於馬丁路德，第二次宗教改革是「小組化運動」，第三次宗教改革則是「新媒體教會」。後兩者是當今靈恩運動臉上貼金的說法，不被歷史認證。)

請大家注意，聖經從來都是以文字載道，絕沒有以圖像載道。教會的責任就是講道，解釋上帝在聖經中的啟示，從道中知基督，明救恩。放棄講道的作為，另闢他途，正如「**為自己鑿出池子**」般的敗壞。